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永春一中高二年文科班地理学科寒假作业（一）2015.2
（欧洲西部、东欧及北亚）
一、选择题
下图为“世界某区域图”，其中①②③图均表示同一区域，且其图幅依次减少3/4。读图，完成1～2题。
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1．若②图比例尺为1∶N，则①图、③图的比例尺依次为(　　)　　　　　　　　　　　　　　　　
A．2∶N　1∶2N              B．1∶2N　2∶N

C．2∶N　4∶N              D．1∶2N　1∶4N

2．若甲乙之间的图上距离为1.84 cm，则①图的比例尺约为(　　)
A．1∶3 000 000              B．1∶30 000 000

C．1∶300 000              D．1∶30 000

下图为“某地理事物分布示意图”。据此回答3～4题。
3．图中阴影区域最可能是(　　)
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A．石油主产区  　　　B．高山冰川区　　　C．人口密集区  　　　D．森林分布区

4．给甲地带来降水的主要是(　　)
A．赤道低压  　　B．西南季风  　　　C．东北信风  　　　D．东南信风

下图示意世界上两个袖珍小国，读图回答5－6题。
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5．与乙图比较，甲图所示
 A．比例尺较大，表示的范围较大     B．比例尺较小，表示的范围较小
 C．比例尺较小，表示的范围较大     D．比例尺较大，表示的范围较小
  6．马塞卢位于安道尔的
 A．西南方向    　B．东北方向　　   C．西北方向　    D．东南方向
2010年4月14日，冰岛埃亚菲亚德拉冰盖下的一座火山喷发，火山灰弥漫天空，严重影响欧洲的航空业。下图是冰岛火山灰主要扩散区域分布示意图。回答7－8题。
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7．下图为地壳物质循环示意图，代表此次火山活动的地质过程及形成的岩石是
　A．7，a   　　　 B．3，b     　 C．2，c    　 D．1，d
8．从距离来看，冰岛首都雷克雅未克距火山喷发地更近，但火山灰对其影响较小，其主要原因是受哪一因素影响
　A．地质构造         B．北大西洋暖流　  C．大气环流      D．海陆位置
读地中海地区冬雨率等值线图，回答9～10题。
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(注：冬雨率为冬季降水量占全年降水量的百分率，单位：%)
9．关于图中冬雨率等值线的叙述，正确的是(　　)
A．冬雨率以地中海为中心向四周递减    

B．南部冬雨率较高的原因是受西风影响时间长

C．北部冬雨率较低的原因是受西风影响时间长

D．东部冬雨率较高的原因是受洋流影响大

10．造成开罗附近“狮身人面像”缺损严重的主要自然因素是(　　)
A．河流侵蚀作用　　B．海蚀作用   C．冰川侵蚀作用　　　D．风化和风蚀作用

下图为欧洲西部农业集约度等值线分布图，指数越高，表示集约度越大。读图回答11—12题。
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11 、图中集约度指数最高区域的主要农业地域类型是

A．商品谷物农业              C．季风水田农业

B．乳畜业                    D．大牧场放牧业

12、影响欧洲农业集约度指数分布空间差异的最主要因素是

A．平原面积

B．降雨日数

C．土壤肥沃程度

D．工业化程度

读世界公认的酿酒葡萄黄金纬度即北纬44度纬线上三大高品质酿酒葡萄产区图，回答13-15题。

13．三大酿酒葡萄产区生产的葡萄品质高的共同原因是  (　　)。

A．机械化水平高
B．土壤肥力高
C．夏季光照充足、昼夜温差大
D．人均耕地面积大
14．与美国加州、法国波尔多相比，中国新疆天山北麓发展葡萄生产亟须(　　)。
A．加大科技投入              　　　B．扩大种植面积  

C．增加劳动力投入              　　　D．加大农药使用量

15．在中国新疆天山北麓大力发展葡萄种植，最可能导致该地区(　　)。
A．水土流失                B．温室效应增强    C．水资源短缺                 D．草场退化
读图，回答下面16-18题。
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16．关于两条河流特征相同点的叙述，正确的是(　　)
A．冬半年有凌汛现象

B．夏半年水量较丰富

C．均为季节性积雪融水补给

D．均自南向北注入大西洋
17．关于甲、乙两图所示区域自然现象的叙述，正确的是(　　)
A．甲区域昼夜长短变化幅度大于乙区域　　B．甲区域对流层厚度大于乙区域

C．两区域植被类型均以荒漠、草原为主   　 D．两区域地形类型均以平原、高原为主

18．关于两河流沿岸地区的叙述，正确的是(　　)
A．两河流沿岸人口稠密，城市众多       B．两河流沿岸文化古迹众多，旅游业发达

C．甲河流通航条件优越，沿岸工业发达  D．乙河流沿岸开发历史悠久，灌溉农业发达

乌拉尔河发源于乌拉尔山脉南部，流经俄罗斯联邦及哈萨克斯坦注入里海，全长2 428千米，是世界第四大内流河，为欧洲与亚洲的界河。读图，完成19～20题。
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19．乌拉尔河的主要补给水源为(　　)
A．雨水              　　　　　　B．地下水    

C．季节性积雪融水 　　    D．高山冰雪融水

20．乌拉尔河不同河段流量状况有明显差别，下列叙述正确的是 (　　)
A．从源头到河流下游流量逐渐增加

B．①至②河段汇入支流多下渗量小，河流流量大
C．②至③河段降水量增加，河流流量变化小
D．①至③河段蒸发量逐渐减少
图1为甲、乙、丙三地等高旗杆正午影长变化曲线和朝向示意图，图2为①②③④四地正午太阳高度的变化示意图，读图完成21～22题。
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21.有关图1中甲、乙、丙三地地理现象的判断，正确的是(　　)
A．甲、乙两地有阳光直射现象       B．一年中昼夜长短变化幅度最大的是乙地
C．自转线速度甲地<丙地<乙地     D．一年中正午太阳高度变化幅度最小的是甲地
22.图2中四条曲线能够反映乙地正午太阳高度变化的是(　　)
A．①      B．②       C．③     D．④
 二、综合题
23．阅读图、文资料，回答下列问题。

材料一　西西伯利亚地区图。[image: image10.jpg]



材料二　西西伯利亚平原是世界最大的沼泽分布区之一。鄂毕河流域内有大小支流1 900多条，春季汛期时间长，径流量占全年径流总量的51%。
(1)简述西西伯利亚平原沼泽形成的原因。
2)图中a、b、c、d、e代表不同的水平自然带，说出该区域自然带的地域分异规律，并简述自然带分布特点的主要成因。

 

 

 

(3)依据图中信息，概括西西伯利亚地区的资源类型，并简述该地区资源开发的不利条件。

 

 

 

 29．（14分）图示地区是世界上经济高度发达的地区之一。阅读下列材料，回答问题。
材料一  甲国政府积极支持风能发电的研究和开发，技术日臻成熟，风电已占全国发电量的20%。
材料二  乙国领先科学技术，走高效特色农业之路，花卉品种不断增多，质量不断提高，竞争力不断增强。目前该国在世界鲜花市场的占有率已达60%以上，成为名副其实的“鲜花王国”。
 （1）分析甲国大力发展风能发电的主要原因。（5分）
 

 

 
 （2）说明乙国成为“鲜花王国”的主要社会经济条件。（4分）

 

 

 

 （3）分析图示区域修建运河的有利条件。（5分）

 

 

29.（18分）.阅读材料，回答下列问题。
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材料一 ：鄂霍次克海被称为“太平洋冰极”。2011年1月，有5艘俄罗斯船只因为海面迅速冰封而被迫滞留在俄罗斯远东的鄂霍次克海，500多名船员被困。专家指出，营救工作难度很大。
材料二：鄂霍次克海位置示意图（如右图）  
    材料三：南千岛群岛是位于太平洋西北部的千岛群岛向南延伸部分，目前在俄罗斯的实际控制之下，日本称之为北方领土或北方四岛，总面积5038平方千米,不仅具有重要的地理位置，而且拥有优良的港湾和丰富的渔业资源和矿产资源，大陆架煤气资源储量约16亿吨，黄金储量约1867吨，银9284吨，铁2.73亿吨，硫1.17亿吨。
（1）分析鄂霍次克海成为“太平洋冰极”的原因。（6分）
 

 

（2）结合材料和所学知识，从自然条件分析营救被困船员可能面临的困难。（6分）
 

 

（3）最近，俄罗斯邀请中国和韩国共同开发南千岛群岛，简析开发该区域的优势条件。（6分）
 

 
永春一中高二年文科班地理学科寒假作业2015.2
参考答案
1-5.ABDCC　　6-10.DBCCD  　11-15.BBCAC   　

16-20.BADCB　　21-22.CC

23.(1)冬季积雪多，春季气温升高，融雪补给量大；河流多，汇水量大；纬度高，气温低，蒸发量小；地势低平，排水不畅；地下有永久冻土，水分不易下渗；有凌汛现象，易形成积水。

(2)地域分异规律：从赤道向两极的地域分异规律。　
成因：纬度跨度大(或南北热量差异较大)；地势平坦。
(3)资源类型：矿产、土地、水、森林。　　不利条件：气候寒冷，冻土、沼泽广布，自然条件不利于资源开发；自然条件使交通运输不便。
24.（14分）（1）终年盛行西风，地势低平，风力强劲，风能资源丰富且较稳定（2分）； 经济发达，能源需求量大（1分）；国家政策支持；技术先进；风力发电成本较低；风电是清洁、可再生能源（2分， 答出2点即可）。
（2）航空交通便利（1分）；国际市场广阔（1分）；政府政策支持（1分）；技术先进、管理水平高（1分）。
（3）河网稠密（1分），路程短（河流之间距离小）（1分）；地形平坦，施工难度小，工程量小，成本较低（1分）；河流流量丰富，有充足的水源（1分）；各国经济发达，人口、城市密集，运输需求量大（1分）
25.(18分) （1）纬度较高，获得太阳辐射少；沿岸寒流具有降温减湿的作用；受冬季风影响大，降温剧烈；海域封闭，与大洋的能量交换较少。（任答对三个要点得6分）
（2）正值北半球冬季，气温低，冰层厚；风力强劲；因暴风雪，能见度低等。（6分）
（3）海域广阔，拥有优良港湾，海运便利；渔业资源丰富；附近海域海底矿产资源丰富；政策支持。（任答对三点得6分）
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